


A CDD defende que… 
#InformaçãoÉOMelhorRemédio

Contribuímos com a facilitação do
diagnóstico precoce, conscientização
sobre condições crônicas de doenças,
promoção de políticas públicas e
melhora da qualidade de vida das
pessoas envolvidas a partir de um
diagnóstico.



COMO FAZEMOS

Equipe estruturada de 
Comunicação, Design, 
Relacionamentos, 
Eventos, Advocacy, 
Mídia e Relações 
Públicas dedicada 
para a execução de 
demandas e projetos.



NOSSOS NÚMEROS



CONTEXTO

EXPOSIÇÃO 
SOCIAL

ESTÍMULOS
COGNITIVOS

MANUTENÇÃO E 
CONTROLE DE 

COMORBIDADES

SAÚDE MENTAL
CRIANÇAS E ADOLESCENTES



CONSEQUÊNCIAS DA PANDEMIA EM QUATRO ONDAS

https://documentcloud.adobe.com/link/track?uri=urn:aaid:scds:US:43812fba-fe66-45af-acd6-3ab4d9ae4548



CONTEXTO

O estresse e a ansiedade dos pais, o consumo abusivo de álcool, a violência, o medo da infecção, as

perdas financeiras, o desemprego, a insegurança de moradia ou alimentar também são fatores

estressores para crianças e adolescentes.

O isolamento

As medidas de isolamento social podem levar a conflitos familiares, falta de atividade física,

alterações da dieta e do padrão de sono. O confinamento impediu o contato com amigos e levou à

interrupção de atividades recreativas. Somam-se a isso o fechamento de escolas e a adoção do ensino à

distância através de plataformas digitais, que implicam em novos métodos de ensino e de avaliação, o

que pode ser fruto de mais estresse para crianças e adolescentes...



RESULTADO?

• Ansiedade
• Irritabilidade
• Maior Introspecção x Menor Contato Social (consequências futuras)
• Aspecto Cognitivo: Déficit cognitivo permanente

Violência doméstica e sexual aumentou, sendo que 84% dos casos de estupro de vulneráveis
acontecem dentro de casa, segundo dados da UNICEF.

O fechamento das escolas e de outros espaços importantes para a construção de vínculos de confiança
com adultos fora de casa dificultaram as denuncias e contribuíram para um prolongamento da situação
de vulnerabilidade.

Em 90% dos casos o agressor é alguém de dentro da família.

https://emais.estadao.com.br/blogs/kids/75-dos-crimes-cometidos-contra-criancas-na-pandemia-correspondem-a-estupro/

https://emais.estadao.com.br/blogs/kids/quarentena-sim-violencia-nao/
https://emais.estadao.com.br/blogs/kids/jovens-falam-sobre-violencia-sexual-nas-escolas/
https://emais.estadao.com.br/blogs/kids/volta-as-aulas-e-a-seguranca-do-espaco-escolar/
https://emais.estadao.com.br/blogs/kids/lacos-de-familia/


CONTROLE DOENÇAS CRÔNICAS



CONTROLE DOENÇAS CRÔNICAS
EXEMPLO DERMATITE ATÓPICA

Pacientes com DA tinham 44% maior probabilidade de suicídio.

https://cdd.org.br/noticia/doenca-de-pele/dermatite-e-suicidio-o-que-tem-a-ver/



CONTROLE DOENÇAS CRÔNICAS
EXEMPLO ASMA

7 pessoas morrem todos os dias com ASMA

Frente Parlamentar de Prevenção
às Doenças Pulmonares Graves



CONCLUSÃO:
"A escola é um lugar de proteção das crianças e adolescentes!

 Os efeitos da doença, desnutrição e pobreza ameaçam o presente e o futuro das crianças e

dos adolescentes e, portanto, o futuro das sociedades em que vivem.

 "A violência gera um impacto no desenvolvimento cognitivo, emocional e no

aprendizado. Há um aumento no risco de desenvolver doenças mentais e cardíacas

 "Com a evasão escolar, especialmente daqueles que são mais vulneráveis, há uma

ampliação das desigualdades

Isso demandará do Estado a ampliação de serviços públicos de setores como saúde, 

educação, assistência social, trabalho e renda."



ENCAMINHAMENTOS?

Comissão poderá enviar indicação ao Ministério da Saúde sugerindo a ampliação da idade de vacinação da covid-

19, acrescentando o grupo etário de 12 a 17 anos de idade e incluindo entre os grupos prioritários os portadores

de deficiências de mesma faixa etária.

- REQ 201/2021 Dep. Carmen Zanotto (Cidadania-SC) apresentou requerimento propondo o envio de indicação ao

Ministério da Saúde.

O requerimento será submetido à votação na próxima reunião deliberativa da Comissão de Seguridade Social e

Família (CSSF) da Câmara dos Deputados.



ENCAMINHAMENTOS?

Lei nº 13.819 , que institui a Política Nacional de
Prevenção da Automutilação e do Suicídio

A lei estabelece que as escolas, tanto públicas
como privadas, notifiquem aos conselhos tutelares
toda suspeita ou ocorrência confirmada
envolvendo violência autoprovocada. As unidades
de saúde, por sua vez, ficam obrigadas a reportar
os episódios às autoridades sanitárias.

A execução das ações será coordenada pelo Ministério da Família e dos Direitos Humanos...



ENCAMINHAMENTOS?

O Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos
instituiu, com a Portaria nº 107, de 20 de março de 2019, o
Grupo de Trabalho de Valorização da Vida e Prevenção
da Violência Autoprovocada por Crianças,
Adolescentes e Jovens

• realizar estudos, planejamento e acompanhamento da
implementação de políticas públicas integradas e
continuadas de prevenção e enfrentamento à
automutilação e suicídio de crianças, adolescentes e
jovens.

O grupo, de acordo com a portaria, possuía prazo de duração de um ano, podendo ser prorrogado por decisão da
Ministra de Estado da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos. Também conforme a publicação o grupo fazia parte
da Agenda dos 100 Dias do Governo Federal.

Quanto o grupo conseguiu avançar para que isso realmente seja feito em todo o país?



+55 (11) 2611-9939

contato@cdd.org.br

facebook.com/cddcronicos

twitter.com/cddcronicos

@cddcronicos

www.cdd.org.br
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